
 
 

 

MINI SIMULADO ENEM 

1. (Enem 2009)  Um experimento consiste em colocar 

certa quantidade de bolas de vidro idênticas em um copo 

com água até certo nível e medir o nível da água, 

conforme ilustrado na figura a seguir. Como resultado do 

experimento, concluiu-se que o nível da água é função do 

número de bolas de vidro que são colocadas dentro do 

copo. 

 

 
 
O quadro a seguir mostra alguns resultados do 

experimento realizado. 

 

número de bolas (x) nível da água (y) 

5  6,35 cm  

10  6,70 cm  

15  7,05 cm  

 

Disponível em: www.penta.ufrgs.br. Acesso em: 13 jan. 

2009 (adaptado). 

 

 

Qual a expressão algébrica que permite calcular o nível da 

água (y)  em função do número de bolas (x)?   

a) y 30 x.=     

b) y 25x 20,2.= +     

c) y 1,27 x.=     

d) y 0,7x.=     

e) y 0,07 x 6.= +     

  

 
 
 

2. (Enem 2009)  A tabela mostra alguns dados da emissão 

de dióxido de carbono de uma fábrica, em função do 

número de toneladas produzidas. 

 

Produção 

(em 

toneladas) 

Emissão de dióxido de 

carbono 

(em partes por milhão – 

ppm) 

1,1 2,14 

1,2 2,30 

1,3 2,46 

1,4 1,64 

1,5 2,83 

1,6 3,03 

1,7 3,25 

1,8 3,48 

1,9 3,73 

2,0 4,00 

 

Cadernos do Gestar II, Matemática TP3. Disponível em: 

www.mec.gov.br. Acesso em: 14 jul. 2009. 

 

Os dados na tabela indicam que a taxa média de variação 

entre a emissão de dióxido de carbono (em ppm) e a 

produção (em toneladas) é  

a) inferior a 0,18.    
b) superior a 0,18 e inferior a 0,50.    
c) superior a 0,50 e inferior a 1,50.    
d) superior a 1,50 e inferior a 2,80.    
e) superior a 2,80.    

  
3. (Enem 2009)  A população brasileira sabe, pelo menos 

intuitivamente, que a probabilidade de acertar as seis 

dezenas da mega sena não é zero, mas é quase. 

Mesmo assim, milhões de pessoas são atraídas por essa 

loteria, especialmente quando o prêmio se acumula em 

valores altos. Até junho de 2009, cada aposta de seis 

dezenas, pertencentes ao conjunto {01, 02, 03, ..., 59, 60}, 

custava R$ 1,50. 

 

Disponível em: www.caixa.gov.br. Acesso em: 7 jul. 2009. 

 

Considere que uma pessoa decida apostar exatamente R$ 

126,00 e que esteja mais interessada em acertar apenas 

cinco das seis dezenas da megasena, justamente pela 

dificuldade desta última. Nesse caso, é melhor que essa 

pessoa faça 84 apostas de seis dezenas diferentes, que 

não tenham cinco números em comum, do que uma única 

aposta com nove dezenas, porque a probabilidade de 

acertar a quina no segundo caso em relação ao primeiro é, 

aproximadamente,   

http://www.penta.ufrgs.br/
https://www.youtube.com/c/professorvalentim?sub_confirmation=1


 
 

a) 
1

1
2

 vez menor.    

b) 
1

2
2

vezes menor.    

c) 4 vezes menor.    
d) 9 vezes menor.    
e) 14 vezes menor.    

  
4. (Enem 2009)  Uma empresa que fabrica esferas de aço, 

de 6 cm  de raio, utiliza caixas de madeira, na forma de 

um cubo, para transportá-las. 

Sabendo que a capacidade da caixa é de 313.824 cm ,  

então o número máximo de esferas que podem ser 
transportadas em uma caixa é igual a  

a) 4.     
b) 8.     
c) 16.     
d) 24.     
e) 32.     

  

 
5. (Enem 2009)  A rampa de um hospital tem na sua parte 

mais elevada uma altura de 2,2  metros. Um paciente ao 

caminhar sobre a rampa percebe que se deslocou 3,2  

metros e alcançou uma altura de 0,8  metro.  

A distância em metros que o paciente ainda deve 
caminhar para atingir o ponto mais alto da rampa é  

a) 1,16  metros.    

b) 3,0  metros.    

c) 5,4  metros.    

d) 5,6  metros.    

e) 7,04  metros.    

  
6. (Enem 2009)  Em Florença, Itália, na Igreja de Santa 
Croce, é possível encontrar um portão em que aparecem 
os anéis de Borromeo. Alguns historiadores acreditavam 
que os círculos representavam as três artes: escultura, 
pintura e arquitetura, pois elas eram tão próximas quanto 
inseparáveis. 
 

 
 

Qual dos esboços a seguir melhor representa os anéis de 
Borromeo?  

a)    b)    c)      

d)    e)     
  
7. (Enem 2009) As figuras a seguir exibem um trecho de 
um quebra-cabeças que está sendo montado. Observe 

que as peças são quadradas e há 8  peças no tabuleiro da 

figura A  e 8  peças no tabuleiro da figura B.  As peças 

são retiradas do tabuleiro da figura B  e colocadas no 

tabuleiro da figura A  na posição correta, isto é, de modo a 
completar os desenhos. 
 

 
 
É possível preencher corretamente o espaço indicado pela 

seta no tabuleiro da figura A  colocando a peça  
a) 1 após girá-la 90  no sentido horário.    
b) 1 após girá-la 180  no sentido anti-horário.    
c) 2  após girá-la 90  no sentido anti-horário.    
d) 2  após girá-la 180  no sentido horário.    
e) 2  após girá-la 270  no sentido anti-horário.    

  
8. (Enem 2010) A siderúrgica “Metal Nobre” produz 
diversos objetos maciços utilizando o ferro. Um tipo 
especial de peça feita nessa companhia tem o formato de 
um paralepípedo retangular, de acordo com as dimensões 
indicadas na figura que segue. 
 

 



 
 

 
 
O produto das três dimensões indicadas na peça resultaria 
na medida da grandeza  

a) massa.     
b) volume.     
c) superfície.    
d) capacidade.    
e) comprimento.    

  

 
9. (Enem 2010)  Uma fábrica produz barras de chocolates 
no formato de paralelepípedos e de cubos, com o mesmo 
volume. As arestas da barra de chocolate no formato de 
paralelepípedo medem 3 cm de largura, 18 cm de 
comprimento e 4 cm de espessura.  
Analisando as características das figuras geométricas 
descritas, a medida das arestas dos chocolates que têm o 
formato de cubo é igual a  

a) 5 cm.     
b) 6 cm.     
c) 12 cm.    
d) 24 cm.    
e) 25 cm.    

  
10. (Enem 2010) Um porta-lápis de madeira foi construído 
no formato cúbico, seguindo o modelo ilustrado a seguir. O 
cubo de dentro e vazio. A aresta do cubo maior mede 12 
cm e a do cubo menor, que e interno, mede 8 cm. 
 

 
 
O volume de madeira utilizado na confecção desse objeto 
foi de  

a) 12 cm3.     
b) 64 cm3.     
c) 96 cm3.    
d) 1 216 cm3.     
e) 1 728 cm3.    

  
11. (Enem 2010) Uma metalúrgica recebeu uma 
encomenda para fabricar, em grande quantidade, uma 
peça com o formato de um prisma reto com base 
triangular, cujas dimensões da base são 6 cm, 8 cm e 10 
cm e cuja altura é 10 cm. Tal peça deve ser vazada de tal 

maneira que a perfuração na forma de um cilindro circular 
reto seja tangente as suas faces laterais, conforme mostra 
a figura. 
 

 
 
O raio da perfuração da peça é igual a  

a) 1 cm.     
b) 2 cm.     
c) 3 cm.    
d) 4 cm.     
e) 5 cm.    

  

 
12. (Enem 2010)  Ronaldo é um garoto que adora brincar 
com números. 
Numa dessas brincadeiras, empilhou caixas numeradas 
de acordo com a sequência conforme mostrada no 
esquema a seguir. 
 

 
 
Ele percebeu que a soma dos números em cada linha 
tinha uma propriedade e que, por meio dessa propriedade, 
era possível prever a soma de qualquer linha posterior as 
já construídas. 
A partir dessa propriedade, qual será a soma da 9ª linha 
da sequência de caixas empilhadas por Ronaldo?  

a) 9     
b) 45     
c) 64     
d) 81     
e) 285    

  
13. (Enem 2011) O número mensal de passagens de uma 
determinada empresa aérea aumentou no ano passado 
nas seguintes condições: em janeiro foram vendidas 33 
000 passagens; em fevereiro, 34 500; em março, 36 000. 
Esse padrão de crescimento se mantém para os meses 
subsequentes. 
Quantas passagens foram vendidas por essa empresa em 
julho do ano passado?  

a) 38 000    
b) 40 500    
c) 41 000    



 
 

d) 42 000    
e) 48 000    

  
14. (Enem 2011) O gráfico mostra a velocidade de 
conexão à internet utilizada em domicílios no Brasil. Esses 
dados são resultado da mais recente pesquisa, de 2009, 
realizada pelo Comitê Gestor da Internet (CGI).  
 

 
 
Escolhendo-se, aleatoriamente, um domicílio pesquisado, 
qual a chance de haver banda larga de conexão de pelo 
menos 1 Mbps neste domicílio?  

a) 0,45    
b) 0,42    
c) 0,30    
d) 0,22    
e) 0,15    

  
 
15. (Enem 2011) A figura seguinte mostra um modelo de 
sombrinha muito usado em países orientais. 
 

 
 
Esta figura é uma representação de uma superfície de 
revolução chamada de  

a) pirâmide.    
b) semiesfera.    
c) cilindro.    
d) tronco de cone.    
e) cone.    

  
16. (Enem 2011) Um mecânico de uma equipe de corrida 
necessita que as seguintes medidas realizadas em um 
carro sejam obtidas em metros: 
 

a) distância a entre os eixos dianteiro e traseiro; 
b) altura b entre o solo e o encosto do piloto. 
 

 
 
Ao optar pelas medidas a e b em metros, obtêm-se, 
respectivamente,  

a) 0,23  e 0,16     

b) 2,3  e 1,6     
c) 23  e 16     
d) 230  e 160     
e) 2300  e 1600     

  
17. (Enem 2012) Jogar baralho é uma atividade que 
estimula o raciocínio. Um jogo tradicional é a Paciência, 
que utiliza 52 cartas. Inicialmente são formadas sete 
colunas com as cartas. A primeira coluna tem uma carta, a 
segunda tem duas cartas, a terceira tem três cartas, a 
quarta tem quatro cartas, e assim sucessivamente até a 
sétima coluna, a qual tem sete cartas, e o que sobra forma 
o monte, que são as cartas não utilizadas nas colunas. 
A quantidade de cartas que forma o monte é  

a) 21.    
b) 24.    
c) 26.    
d) 28.    
e) 31.    

  
18. (Enem 2012) As curvas de oferta e de demanda de um 
produto representam, respectivamente, as quantidades 
que vendedores e consumidores estão dispostos a 
comercializar em função do preço do produto. Em alguns 
casos, essas curvas podem ser representadas por retas. 
Suponha que as quantidades de oferta e de demanda de 
um produto sejam, respectivamente, representadas pelas 
equações: 
 
QO = –20 + 4P 
QD = 46 – 2P 
 
em que QO é quantidade de oferta, QD é a quantidade de 
demanda e P é o preço do produto. 
A partir dessas equações, de oferta e de demanda, os 
economistas encontram o preço de equilíbrio de mercado, 
ou seja, quando QO e QD se igualam. 
Para a situação descrita, qual o valor do preço de 
equilíbrio?  

a) 5    
b) 11    



 
 

c) 13    
d) 23    
e) 33    

  
19. (Enem 2012) O diretor de uma escola convidou os 280 
alunos de terceiro ano a participarem de uma brincadeira. 
Suponha que existem 5 objetos e 6 personagens numa 
casa de 9 cômodos; um dos personagens esconde um dos 
objetos em um dos cômodos da casa. O objetivo da 
brincadeira é adivinhar qual objeto foi escondido por qual 
personagem e em qual cômodo da casa o objeto foi 
escondido. 
Todos os alunos decidiram participar. A cada vez um 
aluno é sorteado e dá a sua resposta. As respostas devem 
ser sempre distintas das anteriores, e um mesmo aluno 
não pode ser sorteado mais de uma vez. Se a resposta do 
aluno estiver correta, ele é declarado vencedor e a 
brincadeira é encerrada.  
O diretor sabe que algum aluno acertará a resposta 
porque há   

a) 10 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
b) 20 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
c) 119 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
d) 260 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    
e) 270 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.    

  
20. (Enem 2012) Alguns objetos, durante a sua fabricação, 
necessitam passar por um processo de resfriamento. Para 
que isso ocorra, uma fábrica utiliza um tanque de 
resfriamento, como mostrado na figura. 
 

 
 
O que aconteceria com o nível da água se colocássemos 
no tanque um objeto cujo volume fosse de 2 400 cm3?  

a) O nível subiria 0,2 cm, fazendo a água ficar com 20,2 cm 
de altura.    

b) O nível subiria 1 cm, fazendo a água ficar com 21 cm de 
altura.    

c) O nível subiria 2 cm, fazendo a água ficar com 22 cm de 
altura.    

d) O nível subiria 8 cm, fazendo a água transbordar.    
e) O nível subiria 20 cm, fazendo a água transbordar.    

  
 
 
21. (Enem 2012) Maria quer inovar em sua loja de 
embalagens e decidiu vender caixas com diferentes 
formatos. Nas imagens apresentadas estão as 
planificações dessas caixas. 
 

 
 
Quais serão os sólidos geométricos que Maria obterá a 
partir dessas planificações?  

a) Cilindro, prisma de base pentagonal e pirâmide.    
b) Cone, prisma de base pentagonal e pirâmide.    
c) Cone, tronco de pirâmide e prisma.    
d) Cilindro, tronco de pirâmide e prisma.    
e) Cilindro, prisma e tronco de cone.    

  
22. (Enem 2012) O gráfico mostra a variação da extensão 
média de gelo marítimo, em milhões de quilômetros 
quadrados, comparando dados dos anos 1995, 1998, 
2000, 2005 e 2007. Os dados correspondem aos meses 
de junho a setembro. O Ártico começa a recobrar o gelo 
quando termina o verão, em meados de setembro. O gelo 
do mar atua como o sistema de resfriamento da Terra, 
refletindo quase toda a luz solar de volta ao espaço. 
Águas de oceanos escuros, por sua vez, absorvem a luz 
solar e reforçam o aquecimento do Ártico, ocasionando 
derretimento crescente do gelo. 
 

 
 
Com base no gráfico e nas informações do texto, é 
possível inferir que houve maior aquecimento global em  

a) 1995.    
b) 1998.    
c) 2000.    
d) 2005.    
e) 2007.    
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